Henpueooumvie mnozounenvl. MHoz2ou1eHbl Oe1ieHUA Kpy2a

3agaya 1. a) 13 nedrpa npaBUIbHOTO 23-yrojJbHUKA KO BCEM €T0 BEpIIMHAM INPOBEACHO 10 BEKTOPY.
JlokaxxuTe, 94TO cyMMa 3TUX BEKTOpOB paBHa 0.

0)** Kakoe HauMeHbIIee YUCI0 BEKTOPOB MOKHO U3 IPOBECTU LIEHTPA NPABUIBLHOTO 23-yrojbHUKA K €ro
BEpIIMHAM TaK, YTOOBI HX cyMMa Oblia paBHa 0?

Onpenenenne 1. MHOrouneH HEHYJIEBOH CTENEHW Ha3bIBaeTCA npugooumvim B K/X], ecmi OH MOXKeET
OBITh Pa3OKEH B MPOM3BENCHUE IBYX MHOTOWIECHOB MeHbIIEH creneHu u3 K/x/, u Henpusooumwviym B
MIPOTUBHOM CITydae.

3agaua 2. [lpusoaum mu x*+1 a) 8 R/x] 6) B Q/x]?

®dakr (Ocnosuas meopema apupmemuxu 011 muozounenosg). Ilycts MHOXecTBO ymcen F TakoBo, 4To
TUTst MIOOBIX BYX yucen u3 F cymma, pa3sHOCTh, IPOM3BEICHUE U YacTHOE (TIpH JieiieHnn He Ha () IeXKuT B
F. Torga Bcskuit Muorowien B F[x] mMoxeT ObITh pasyioKeH B MPOU3BENECHUE YHCIa M HEMPUBOINMBIX
MHOTOYJICHOB CO CTapIIuM KO3(GGHULUHUEHTOM 1, MpudeM Takoe pas3sioKeHHE €TUHCTBEHHO ¢ TOYHOCTHIO /10
MOPSIKA COMHOXKHUTEIEH.

3agaua 3. Pasnoxure Ha HenpuBoauMmble B R/x]/ Muorounens a) x'>—1; 6) x’—1.

Teopema 4. (Kpumepuii nenpusooumocmu Diizerwumerina) Iycts A(xX)=a,x"+ a, x"'+...+ax+aou p —
npoctoe uucio. Eciu a, He fenutes Ha p, d; AeNUTCs Ha p JUIS BCEX i<n, HO d) HE JEIUTCS Ha p*, To A(x)
HenpuBoaAuM B Z[x].

Ynp 5. IlepeMHOXHITHN 1Ba KBaJPAaTHBIX TPEXWIEHA C HEIBIMI KOdhdUIeHTaMu. MoOT JTH MTOTyIUThCS
MHorouieH Buaa x*3ax*+6bx*+9cx+12, roe a, b, ¢ uensie?

3agaua 6. Ilycts 2 —  KOpEHb n-u CTEIIEHU u3 1. Joxaxwure, 4TO

5 . 0 ecmu &=#1
l+e+e +...+&" = .
n e &£=1

Onpenenenne 2. F, (x) = xP x4 x4
Yup7. Haiigute Bce KOpHI MHOTOWIEHA F,(X).

Jlemma 8. Ecnu p — npoctoe, TO F » (x+1) HENPUBOAMM B Z [X] .

-1 -2
3anaua 9. Jlokaxkute, 4TO €CJIU p — MPOCTOE, TO Fp (X)=x""+x""+...+x+1 HENPUBOJIVM B Z [X]

Omnpepenenune 3. Ilycte € — KopeHb n-il cTenmeHu U3 1, © He SABISETCS KOPHEM HHUKAKOH MEHBIIEH
creneHu. Torna € — npumumugnslil KOPEHb n-U CTENEHU U3 1.

Ynp 7. B nonne C ecTh poBHO o(n) MPUMHUTUBHBIX KOpHEW n-il cremenu u3 1 (rae o(n) — @dyHryus
Diinepa, To €CTh KOTUYECTBO B3aMMHO MPOCTHIX C 7 Cpeau uucen 1, 2, ..., n.).

3amaua 10. JlokaxuTe, 4TO 2) €CIU p — NPOCTOE, TO P(p*)= p* — p*!

0) ecii m U n B3aUMHO TIPOCTBI, TO Q(mn)= @(m) o(n).

3agaya 11 a). IlpumuTuBHBIA KOopeHb M3 1 TPOCTOl cTemeHW p HE SABISAETCS KOPHEM HHUKAKOTO
MHOTOYJIEHA C PALMOHAIBHBIMHU KO3(prIIeHTaMu CTeNIeH! MEeHbLIe YeM p—1.

0). U3 nieHTpa npaBUIBHOTO p-yroibHUKA (TO€ p — MPOCTOE) K €ro BEpLIMHAM IIPOBEAEHBI p—1 BEKTOPOB.
Jlokaxxute, 4TO OHU JIMHEHHO HE3aBUCUMBI HAJl TToJieM

Onpenesienne 4. MHOTOUJIEH JIeIEHUS KpyTra — 3TO CDH (x) = (x - xl)(x - xz)...(x - xk) , TIe
X,,X,,...X, —BCE IPUMUTHUBHBIC KOPHHU n-i CTENeHu u3 1.

Yup 12. Berancaure CDn (X) ans Beex n<6.

Teopema 13. X" —1=D_(x)D, (x)... D (x),raea, b, ...,c — BCCBOIMOKHbIE AETUTENH 1.
Yup 14. Jloxasure, uto ec p — npoctoe, To D (X)=x""+x"+. . +x+1.

3agaya 15. Haiinute (Dn (X) ans Beex n<l18.

Teopema 16. Bce ko durtneHTHI q)n (X) — nemsre.

daxkT. Bce MHOTOUICHBI A€TIEHUS Kpyra HENPUBOAUMEI B Z[x].



Ona camocToATENbLHOroO peLueHus
M/K1. Jlokaxute, 4TO pa3anyHble MHOTOWICHBI JIEJIEHUS KPyra B3aUMHO ITPOCTHI.

MJIK2. Jlokaxure, uto Bee koaddurments D (X) pacronoxkensl cHMMETpHYHO
OTHOCHUTEIFHO CePEIUHBI.
MJKS3. Ipu xakux m u n MHOrowIeH 1+ x" + x*" +...x
I+ x+..4+x""?
M/IK4. BepHo 11, 9To Bce KO (HUIIMEHTH MHOTOWICHA JISIICHHS KpyTra 10 MOIYJIIO He OOJIbIIe
1?
MJKS. PaccmarpuBarotcst MHOTOUICHBI B Z[x]. JlokaxuTe, 4TO AJIs TH000TO HENnpu8oouUMo2o
P(x), naitnercs takoit Q(x), uro P(Q(x)) — npuBOAUM.
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